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Proč chce vláda zrušit zákon o obnovitelných zdrojích?  
 
Důvody udávané pro zrušení zákona o obnovitelných zdrojích jsou čistě účelové a 
zavádějící. Schválení zákona o podporovaných zdrojích způsobí obstrukce při 
přezkoumávání srážkového odvodu na fotovoltaiku Ústavním soudem. Dále zapříčiní, že 
čeští spotřebitelé budou místo zelené elektřiny doživotně dotovat elektřinu z odpadu. 
Platforma pro OZE předkládá návrh, který má zachovat a vylepšit stávající zákon  
o obnovitelných zdrojích.  
 
Ústavní soud vyhověl žádosti premiéra Nečase a poskytl mu prodlouženou lhůtu pro vyjádření ke 

srážkovému odvodu na fotovoltaiku do konce října. Původní lhůta přitom byla dvouměsíční, tedy 
naprosto standardní a dostačující. Hrozí, že ještě před uplynutím prodloužené lhůty bude schválen 

návrh zákona o podporovaných zdrojích, jehož projednávání nyní probíhá pod velkým tlakem ve 
Sněmovně. Přijetí nového zákona by znamenalo zrušení zákona o obnovitelných zdrojích, proti 
němuž je podán senátorský návrh na zrušení srážkového odvodu, a zakotvení tohoto odvodu 

v novém předpise. Pokud by došlo k tomuto zrušení před rozhodnutím Ústavního soudu o srážkovém 
odvodu, museli by senátoři žádat o přezkum srážkového odvodu znovu. Tato obstrukce by měla 
fatální ekonomický dopad pro řadu investorů a přiblížila by Českou republiku řadě mezinárodních 

arbitráží.  

„Oficiální důvody, proč chce vláda zrušit zákon o podporovaných zdrojích, jsou dva,“ říká Dr. Neela 
Winkelmann‐Heyrovská, konzultantka Platformy pro OZE. „Prvních z nich je, že zelené elektřiny je 
více, než je potřeba na krytí ztrát v sítích, a ohrožuje jejich stabilitu. Druhým důvodem pak je, že 

podpora výroby zelené elektřiny údajně neúměrně navyšuje cenu elektřiny pro konečné spotřebitele. 
Oba důvody jsou fiktivní a uměle vytvořené. Do zákona o obnovitelných zdrojích bylo totiž napsáno, 
že se elektřina podpořená výkupnímim cenami použije právě a výhradně pro účel krytí ztrát v sítích.  
I při stávajícím instalovaném výkonu zelených zdrojů však k žádným výpadkům sítí nedochází. 
V zákoně o obnovitelných zdrojích dále není upraveno, jakým způsobem se náklady na podporu 
přenášejí na spotřebitele elektřiny, čímž vzniká prostor pro neopodstatněné navyšování cen elektřiny 

pro konečné zákazníky, které se pak dá účelově svádět na obnovitelné zdroje.“ Neserióznost 
argumentu o drahé elektřině dokládá skutečnost, že vládní návrh prakticky ukončuje podporu 
obnovitelných zdrojů energie, avšak zato spotřebitele nutí doživotně dotovat výrobu elektřiny 

z odpadu, se všemi negativními dopady na životní prostředí a zdraví lidí. Na podporu elektřiny 
z druhotných zdrojů přitom, na rozdíl od obnovitelných zdrojů, neexistuje žádný předpis ani národní 
závazek v komunitární legislativě.  

Platforma pro OZE iniciovala Výzvu vládě a parlamentu ČR za zachování zákona o obnovitelných 

zdrojích. Dodnes se k ní připojilo 575 právnických a dvě stovky fyzických osob. V duchu této Výzvy 
Platforma pro OZE připravila pozměňovací návrh k vládní předloze, který předložila v Poslanecké 
sněmovně. „Návrh má zachovat zákon o obnovitelných zdrojích jako předpis upravující prioritní 

podporu výroby elektřiny i tepla z obnovitelných zdrojů. Odstraňujeme v něm fikci krytí ztrát v sítích 
a zavádíme záruku odběru zelené elektřiny tak, aby se stala plnohodnotnou elektřinou jako elektřina 
z každého jiného zdroje,“ říká JUDr. Jakub Hájek, z advokátní kanceláře NH Partners, konzultant 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Platformy pro OZE, a dodává: „Dále zavádíme transparentní mechanismus přenosu nákladů podpory 
elektřiny na konečného zákazníka, který neumožní umělé navyšování ceny elektřiny a zároveň zajistí, 
že se každá koruna zaplacená spotřebitelem na podporu skutečně dostane do rukou výrobce 

ekologické elektřiny.“  

Podle reprezentativního průzkumu Eurobarometru z roku 20071 podporuje drtivá většina Evropanů 
využití obnovitelných zdrojů energie. Občané ČR dokonce fandí obnovitelným zdrojům výrazně více, 
než je průměr EU. „ V době, kdy celý svět přijímá nové zákony na podporu decentrálních 

obnovitelných zdrojů, se vláda se snaží zrušit fungující zákon ve prospěch klientelistických zájmů úzké 
skupiny subjektů z velké energetiky. Nejen, že vládní návrh tímto způsobem směřuje do minulého 
století. Předepisuje zároveň zrušení všech dosavadních soukromoprávních smluv o podpoře 

obnovitelných zdrojů, což znamená další hrubé porušení zásad právního státu a mnohonásobně větší 
hrozbu arbitráží, než solární odvod,“ dodává Neela Winkelmann‐Heyrovská. 

 

 

Kontakt pro média: 
Mgr. Klára Bumbálková 
tel.: 724 036 038, e‐mail: kb@marketingadviser.cz, info@platforma‐oze.cz  

Platforma pro OZE 

Platforma pro OZE vznikla počátkem roku 2011. Sdružuje české a zahraniční  investory a podnikatele 
v oblasti obnovitelných zdrojů energie. Jejím cílem je prosazovat plynulý rozvoj všech obnovitelných 
zdrojů energie v České republice v souladu s politikou Evropské unie. Vznikla  jako spontánní reakce 
výrobců elektřiny, neziskových organizací, nezávislých odborníků a dalších subjektů na změny v české 
legislativě, které dopadají negativně na výrobu elektřiny z ekologických zdrojů. Iniciativa navazuje na 
aktivity  pracovní  skupiny  podnikatelů  a  investorů,  která  byla  činná od  jara  2010. Mezi  její  úspěchy 
patří např. zastavení návrhu zákona o podporovaných zdrojích energie na úrovni vlády v srpnu 2010 
nebo organizace veřejného slyšení v Senátu ohledně solárních odvodů v listopadu 2010. 
 
Koordinátorkou  skupiny  je  ekologická  konzultantka  Dr.  Neela  Winkelmann‐Heyrovská.  Právní 
poradenství  skupině  poskytují  advokáti  JUDr.  Jakub  Hájek  a  Mgr.  Lukáš  Nývlt,  zakládající  partneři 
advokátní kanceláře NH Partners. 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